
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
Aos oito dias do mês de Setembro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e treze minutos, teve início a Quinta Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada on-line e 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, VALDIM 
OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER 
SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, MARCELO CARDOSO, ROSE 
ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da ata da sessão ordinária anterior, que foi aprovada 
por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício 358/21 direcionando ao Prefeito Herberlh o autógrafo de Lei 
2.067\21 que denomina a quadra Dom Bosco Raimundo Nonato 
Lourenço, para seu devido conhecimento e posterior resolução. Ofícios 359 
a 362/21 enviando a Secretaria de Obras, Prefeito, Secretarias de Saúde e 
Educação cópias de vários requerimentos de alguns 
Vereadores. Ofício 364/21 encaminhando ao Ministro da Educação Milton 
Ribeiro em Brasília\DF uma Moção de Repúdio dos dis WILL MACIEL e 
CLARISSA CALADO. Ofício 365/21 respondendo ao Prefeito Herberlh 
solicitações das cópias das Leis Municipais 932/1990 - cria os Distritos de 
Boa Vista e São Sebastião, no território de nosso Município e 1.174/2001 - 
que institui o Plano de Carreira e Remuneração (PCR) do Grupo Ocupacional 
do Magistério (MAG) Publico do Município de Baturité. Ofício 368/21 
direcionando ao Sr. Hebert Fernandes – Secretário de Finanças cópias de 
documentos contábeis desta Casa, referente aos meses de janeiro a abril 
deste ano. Ofício 370/21 respondendo ao Chefe de Gabinete Sr. João Filho 
reivindicações das cópias das Lei Nºs 936 (FMS), 1.160 (FUMA), 1.182 
(FMACA), e, 1.340 (FMHIS). Ofício 371/21 enviando ao Prefeito Herberlh 
cópia da Portaria 040\21 desta Casa que determina os dias das realizações 
da Sessões Ordinárias deste Legislativo, referente ao mês em curso, para o 



vosso devido conhecimento. Portaria 040/21 desta Casa que determina os 
dias das realizações das Sessões Ordinárias virtuais, referente ao mês em 
curso. Portaria 041/21 deste Legislativo que dispõe dos pontos facultativos 
dos dias 06, 08 a 10 deste mês, em conformidade com os Decretos 091 e 
093/21, estes oriundos do Prefeito Herberlh Mota. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS:   Expediente da Sra. Ana Paula – Coordenadora dos Agentes 
Comunitários de Saúde de Baturité solicitando o Plenário desta Casa, para 
no dia 14 deste mês, no horário de 08 as 16hs, realizar um treinamento dos 
Agentes em referência. Expediente da Câmara dos Deputados\Brasília\DF 
comunicando transferências Constitucionais aos Municípios, pertinente do 
Orçamento Fiscal e Seguridade Social da União.  Ofício 007\21 do Sr. Hebert 
Fernandes\Secretário de Finanças, enviando a esta Casa um DVD que 
consta da prestação de contas da Prefeitura, referente ao mês de julho do 
corrente ano. Ofícios 268 a 271\21 do Sr. Olavo Moreira\Secretário de 
Obras respondendo ofícios desta Casa quanto a requerimentos de alguns 
Edis deste Legislativo. Ofício 300\2021\3ªPmJBTT da Dra. Alessandra 
Loreto\Promotora de Justiça respondendo ofício desta Casa quanto a 
requerimento do Ver. Dr. Wagner que comunica que desde o começo da 
pandemia em 2020 já vem cumprindo sua missão constitucional, bem 
como, vem acompanhando o trabalho desenvolvido pelos poderes no 
combate a covid-19. Ofícios 537, 547 e 566\21 da Dra. Ana Kátia\Diretora 
de Administração Governamental direcionando várias cópias das Leis 
Municipais Nºs 2.059 a 2.065\21 constando de diversos assuntos de totais 
interesses de nossa comunidade, devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Municipal. Ofício 1160\21 dos Senhores Edinardo Vieira e Márcio 
Gonçalves, Coordenador e Gerente de Filiais da CEF\Fortaleza comunicando 
a celebração do Contrato de Rapasse entre o Município de Baturité e a CEF, 
no valor de R$ 481.104,00, para pavimentação na zona rural, tendo nosso 
Município se comprometido com a contrapartida de R$ 2.000,00., com um 
prazo de vigência até 17.08.2023. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº176/21 da 
Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a restauração 
e reativação da fonte de água, com sua iluminação na praça Santa Luzia. 
REQUERIMENTO Nº190/21 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a limpeza completa do cemitério público do distrito Boa 
Vista, no Vale do Candeia. REQUERIMENTO Nº191/21 da Edil ROSE 
ANDRADE, requerendo da Dra. Joana Furtado, Secretária de Saúde que seja 
mantida a Unidade Básica de Saúde- UBS, da Comunidade Raposa e que seja 
feita uma reforma na referida unidade. REQUERIMENTO Nº187/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo A Dra. Joana Furtado, Secretária de Saúde que 



seja colocado o Centro de Vacinação na quadra esportiva Dom Bosco, onde 
pode ser usada a arquibancada e o espaço coberto, o que dará conforto a 
todos. CLARISSA CALADO pede também o apoio dos outros Secretários, 
distribuição de água mineral e música ao vivo com cantores de Baturité. 
Pede que seja ativado o seu projeto de vacinação solidária, com o 
recolhimento de doações de quilos de alimentos para doação a famílias 
carentes. REQUERIMENTO Nº188/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh a construção de uma nova passagem molhada na 
comunidade dos Ancelmos, Vale do Candeia onde as famílias ficam ilhadas 
na época de chuvas. CLARISSA pede a liberação e boas condições na estrada 
que liga o grande Putiú a Raposa, iniciando em frente a Nossa Moto, como 
ainda a construção do desvio indo até após a ponte do Jordão, o que 
facilitará a vida de moradores das comunidades Raposa, Jardim, Evaristo, 
Jordão, Flores e demais, que terão vários benefícios. REQUERIMENTO 
Nº189/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
projetos e a rápida execução para a recuperação das passagens molhadas 
de acesso às comunidades: Beira Rio, Jordão, Raposa e Conselheiro Estelita, 
Lages e várias outras da nossa Zona Rural, com prioridade. REQUERIMENTO 
Nº192/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
o conserto de calçamento na travessa Dr. João Ramos, na Vila Azul e na 
Travessa Músico Manoel Dionísio, no Beco da Pedrinhas. Pede a troca de 
lâmpadas na rua Farmacêutico João Paulino Neto, Mucunã, em frente a 
casa do Charles. REQUERIMENTO Nº193/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Sr. Wallison Sávio, Secretário de Esportes, o apoio para 
atividades de zumba nas praças, bairros e comunidades do nosso 
municípios. Mensagem 062/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 059\21 que 
dispõe sobre a emissão de Alvarás de Localização e Funcionamento no 
Município de Baturité -- Ofício 18\21 da Dra. Janaína Nunes\Presidente da 
OAB Subsecção Maciço de Baturité solicitando a exclusão da advocacia da 
obrigação de licenciamento prévio mediante emissão de alvará de 
localização e funcionamento no município, no PLO 59\21 do Prefeito. 
Matéria foi dialogada e a Edil CLARISSA CALADO falou que é preciso uma 
reunião com setores da administração e com o próprio Prefeito, para que 
ninguém saia no prejuízo. CLARISSA falou que a reunião dos Edis nas 
reuniões das comissões é fundamental. MARCELO CARDOSO explicou que 
o prazo para a matéria ser analisada nas comissões já expirou, mas mesmo 
assim a matéria deve ser encaminhada pela a Presidência para a votação. A 
matéria com o ofício da Presidente da OAB Secção Maciço de Baturité, foi 
posta em votação e aprovada por unanimidade. Mensagem 052/21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 049\21 que estabelece a política municipal de 



Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PMGIRS) do Município de Baturité e 
dá outras providências. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referido projeto de lei em votação sendo aprovado por 
unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou aos colegas 
sobre as votações das prestações de contas dos ex-Prefeitos Bosco Saraiva 
e Dra. Cristiane Braga e ficou acertado que as contas citadas serão votadas 
na Sessão Ordinária da quinta feira dia 16 deste. Foram aprovados os 
seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
VALDIM, pedindo que a Secretária de Saúde Dra. Joana Furtado faça a 
coleta de sangue das pessoas na zona rural, onde pessoas idosas que tem 
dificuldades de locomoção serão beneficiadas. VALDIM lembrou que esse 
procedimento era realizado no mandato da Prefeita Dona Silvana. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM, pedindo ao Prefeito 
Herberlh e ao Secretário Olavo a construção da passagem molhada na 
comunidade Açudinho. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e ao Secretário de Esportes que façam a 
colocação de lâmpadas novas na quadra esportiva do Candeia Boa Vista, 
para a prática de esportes e Zumba para as mulheres da comunidade. ROSE 
agradeceu ao Prefeito Herberlh por atender seu pedido de colocação de 
água na comunidade do Bégua, no Candeia. REQUERIMENTO VERBAL do 
Edil WIL MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a ampliação da Sede 
do CAPS, com a construção de mais duas salas para atendimento às 
pessoas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador MARCELO CARDOSO, 
pedindo que o Secretário de Obras Olavo Moreira faça a imediata 
recuperação do calçamento e da fossa da UPA e do CAPS. MARCELO 
CARDOSO falou sobre a importância da Audiência Pública do dia 22 de 
Setembro sobre a prevenção ao suicídio, no mês Setembro Amarelo. A 
questão é relevante e as autoridades específicas serão convidadas. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, pedindo que ao 
Secretário de Obras Olavo que faça a retirada dos pneus que foram 
colocados em frente à Escola Vovó Guilhermina e faça uma pracinha no 
local. O vereador DR. WAGNER falou que a ideia do Prefeito é fazer um 
parquinho no local. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo 
ao Secretário Olavo Moreira que elabore e revitalize a placa de identificação 
do Conjunto Madre Mazarelo, nas Lages. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador VAGNÉ, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o asfaltamento do 
Quartel da 2ªCIA até as Areias. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
VAGNÉ, pedindo a Dra. Fátima e a diretoria da Policlínica que informe quais 
os serviços do consórcio que tem mais pedidos que demandas. São muitos 
exames pedidos e poucos ofertados para todo o maciço. A Edil CLARISSA 



CALADO deixou seu repúdio às falas do Presidente Bolsonaro, um louco que 
ataca o STF. CLARISSA repudiou também as falas da Deputada Cearense 
Dra. Silvana, que falou que homossexual é igual a ladrão. CLARISSA CALADO 
disse que bandido é a Dra. Silvana, que foi infeliz. Nada tem a ver o que a 
Sra. Silvana falou, pois é preciso ter respeito. A fala da citada deputada, que 
é esposa do Dr. Jasiel, que é Deputado Federal, merece o repúdio de todos. 
Os vereadores NILTON, VAGNÉ, WILL, DR. WAGNER, DR. MARCELO 
CARDOSO se solidarizaram com todos os homossexuais diante da infeliz fala 
da Sra. Silvana. Também falaram sobre o momento político do País e 
pediram calma a todo o povo brasileiro. WILL MACIEL disse que iniciou no 
dia de hoje em seis comunidades rurais um projeto de sua autoria, do 
sindicato rural de Baturité e do Deputado Elmano, através da articulação do 
nosso Governador Camilo. WILL falou que o Governo Federal vem 
destruindo os programas agrários no País. VALDIM pediu ao Sr. Olavo, 
Secretário de Obras que use material de qualidade na iluminação do 
Município. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo 
Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 
será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às dezenove horas e cinquenta e três minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS OITO DIAS DO 
MÊS DE SETEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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